



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2009 年 11 月 5 日安全理事会第 6213 次会议上，就安理会审议的题为“几内亚比绍局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会回顾其以往关于几内亚比绍的各项声明和决议，注意到秘书长关于几内亚比绍局势发展和联合国几内亚比绍建设和平支助办事处(联几支助处)活动的最新报告(S/2009/552)。安理会重申支持为巩固该国和平而作的持续努力。

“安全理事会欣见 2009 年 6 月 28 日和 7 月 26 日和平举行总统选举，9 月 8 日马拉姆·巴凯·桑哈总统宣誓就职。安理会还注意到，该国总统决心打击有罪不罚现象，促进民族和解并实现社会经济发展。安理会重申，必须充分保护几内亚比绍人民的人权和基本自由。安理会再次敦促几内亚比绍武装部队确保充分履行其关于服从文职当局和尊重宪法秩序的承诺。

“安全理事会还注意到国民议会计划召开一次全国性会议，讨论‘几内亚比绍的冲突：根源、预防、解决办法和后果’，并强调必须开展一个包容各方的政治对话进程，以确保该国的民族和解。

“安全理事会重申，巩固民主、安全、法治、民族和解、打击有罪不罚现象，这些举措对于确保几内亚比绍持久和平至关重要。在这方面，安理会注意到联合国、非洲联盟、西非国家经济共同体(西非经共体)和葡萄牙语国家共同体(葡语共同体)正在磋商，以便在几内亚比绍政府提出要求时，协助其按照国际标准，可信、彻底、迅速地调查 2009 年 3 月和 6 月发生的政治谋杀案件。安全理事会呼吁几内亚比绍政府加快调查进程，并呼吁上述各组织和全体国际社会为此提供支持。

“安全理事会着重指出，几内亚比绍政府面临各项挑战，尤其是在确保安全部门富有实效、具有专业精神并承担问责方面的挑战。为此，安理会强调，必须在国际伙伴的支持下，努力制订并执行一项有效全面的全国安全部门改革战略。安理会再次请求秘书长通过其几内亚比绍问题特别代表和联合



国几内亚比绍建设和平综合支助办事处(联几建和办),有效协调国际社会为几内亚比绍安全部门改革提供的支助,同时考虑到欧洲联盟和其他国际行为体在该领域已经开展的工作。

“安全理事会敦促几内亚比绍政府在几内亚比绍的禁毒行动计划和西非经共体打击西非贩毒和有组织犯罪行动计划的框架内采取必要行动。安理会还注意到,特别是由于贩毒和有组织犯罪增加,几内亚比绍的局势依然极其脆弱,这些问题可能对区域稳定构成威胁,应以分担责任的方式加以处理。在这方面,安理会欣见在执行西非经共体参与的《西非海岸倡议》方面取得进展,赞扬联合国毒品和犯罪问题办公室(禁毒办)、维持和平行动部、政治事务部和国际刑事警察组织(国际刑警组织)支助打击西非的有组织犯罪和毒品贩运,并呼吁国际伙伴继续支持这一伙伴关系,支持国家当局努力加强维持治安和国内安全活动,包括执法和边境管制,以此作为安全部门改革进程的一部分。

“安全理事会呼吁国际社会为执行建设和平委员会 2008 年 10 月 1 日通过的《几内亚比绍建设和平战略框架》,包括为执行各种速效项目,提供及时充分的支助。安理会注意到捐助方之间建立协同关系的重要性。安理会还注意到《几内亚比绍建设和平战略框架》第一次审查的筹备工作,并期待这一工作的完成。安全理事会重申支持建设和平委员会几内亚比绍国别组合所做的工作。

“安全理事会欢迎正在为 2010 年 1 月 1 日联几支助处向建设和平综合办事处(联几建和办)过渡而开展的规划工作,期待及时拟定《综合战略框架》,其中包括为衡量和跟踪新办事处的任务执行进展情况规定了适当基准的战略工作计划。

“安全理事会重申,区域参与对于解决几内亚比绍面临的问题十分重要,并为此欢迎西非经共体、非洲联盟、葡语共同体和欧洲联盟在该国建设和平进程中发挥的作用。”